

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/11663/Add.52

1 March 1978

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

Очередное донесение о состоянии прекращения
огня в израильско-ливанском секторе

Начальник штаба ОНВУП представил следующее донесение о событиях в израильско-ливанском секторе в феврале 1978 года I/.

1. В течение этого месяца наземные силы проявляли умеренную активность, а активность авиации и морских сил была весьма незначительной. Активность наземных сил наблюдалась главным образом в районе НП Лаб и Хин (юго-западная часть Ливана) и выражалась в осуществлении израильскими войсками дорожного строительства и проведения операций по созданию минных полей. Осуществлению операций ОНВУП, как и прежде, мешали инциденты, в которых участвовали силы *de facto* и которые выражались в угонах автомобилей, отказе предоставить свободу передвижения, вооруженных ограблениях, насильственных вторжениях на наблюдательные пункты, минировании дорог и стрельбе в непосредственной близости от наблюдательных пунктов или по ним или же в ходе осуществления операций по материально-техническому снабжению и замене персонала наблюдательных пунктов.

2. Израильские войска по-прежнему занимали шесть позиций на ливанской стороне демаркационной линии прекращения огня (ДЛП) вблизи пограничных столбов 6 (ПКК 1680-2770) 2/, 11 (ПКК 1799-2788), 14 (ПКК 1838-2734), 18 (ПКК 1880-2740), 19 (ПКК 1907-2749) и 33 (ПКК 2004-2904).

1/ Наблюдатели ОНВУП размещены в Израильско-ливанском секторе на ливанской стороне демаркационной линии прекращения огня в соответствии с одобренным членами Совета Безопасности 19 апреля 1972 года консенсусом о соблюдении прекращения огня между Израилем и Ливаном, к которому призвал Совет Безопасности. Настоящее донесение начальника штаба ОНВУП касается в основном событий, которые были отмечены и сообщались наблюдателями ОНВУП в этой связи.

2/ ПКК - приблизительные координаты по карте.

3. Было отмечено два случая стрельбы через ДЛП или через линию между ливанской территорией и оккупируемой Израилем сирийской территорией. Имели место 36 нарушений границы. Об этих инцидентах сообщалось следующее:

а) НП Лаб (ПКК 1643-2772), расположенный к югу от деревни Лабуна, сообщил о ведении огня из автоматического оружия со стороны израильских войск 16 февраля. Этот НП сообщил также о нарушениях границы израильскими войсками 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20 (два сообщения), 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 (два сообщения) и 28 (два сообщения) февраля (максимальная глубина проникновения 300-1500 метров в каждый из этих дней). Пересекавшие границу группы состояли либо из 10-25 солдат со строительным оборудованием (бульдозеры, грузовики), которые занимались строительством нового участка дороги от пограничного столба 4 (ПКК 1648-2772) до христианской деревни Аалма Эч-Чааб (ПКК 1675-2786), либо из одной или двух патрульных машин (джипы или бронетранспортеры), которые двигались по новой дороге. Кроме того, этот НП сообщил, что военный корабль израильских вооруженных сил вошел в территориальные воды Ливана 27 февраля. Наблюдению за кораблем мешал туман, в последний раз видели, как он в ливанских водах шел в направлении норд-норд-вест.

б) НП Хин (ПКК 1770-2790), расположенный к востоку от деревни Марухин, сообщил о нарушениях границы израильскими войсками недалеко от ПКК 1775-2787 20, 21, 23, 26, 27 и 28 февраля (максимальная глубина проникновения 200, 200, 300, 400, 400 и 400 метров, соответственно). Пересекавшие границу группы состояли из 15-25 солдат на военно-транспортных средствах (джипы и грузовики), которые осуществляли работы в минном поле и вблизи от него.

с) НП Рас (ПКК 1920-2785), расположенный к юго-востоку от деревни Марун Эр Рас, сообщил о нарушениях границы израильскими войсками вблизи пограничного столба 20 (ПКК 1914-2760) 1, 2 и 16 февраля (максимальная глубина проникновения 200, 200 и 100 метров, соответственно). Пересекавшие границу группы состояли из 8-15 солдат, которые предположительно производили минирование.

д) НП Кхиам (ПКК 2071-3025), расположенный к югу от деревни Эль-Кхиам, сообщил об артиллерийской стрельбе со стороны израильских войск (четыре выстрела) 28 февраля. Кроме того, этот НП сообщил о нарушениях границы израильскими войсками вблизи ПКК 2100-2980 и ПКК 2130-2950 13 и 16 февраля (максимальная глубина проникновения 200 и 2 000 метров, соответственно). 13 февраля перешедшая через границу группа, в состав которой входили 20 солдат и оборудование, занималась улучшением и ремонтом ворот в ограде и дороги недалеко от ДЛП. 16 февраля один неопознанный гражданский грузовик пересек ДЛП и направился к деревне Эль-Мери (ПКК 2102-3028). Когда размещенные в Эль-Кхиам силы de facto открыли по этому

грузовику огонь, израильское подразделение, используя джип, танк и бронетранспортер, пересекло ДПП для его спасения. Перестрелки между подразделениями двух вооруженных сил не произошло. Кроме того, этот НП сообщил о нарушениях границы неопознанными автомобилями, направлявшимися из Израиля в Ливан в ПКК 2100-2980 20 февраля. Эта группа, состоявшая из одного джипа и трех гражданских грузовиков типа "пикап", направлялась к деревне Эль-Мери.

4. За истекший период было отмечено 13 случаев облета. Облеты реактивных самолетов израильских войск отмечались 9, 11, 12, 13, 16, 24 и 27 февраля (по одному в каждый из этих дней) и 4, 20 и 28 февраля (по два в каждый из этих дней).

5. Что касается пункта I, то в течение февраля месяца имели место 14 угонов автомобилей ОНВУП, 33 насильственных вторжения на наблюдательные пункты, в ходе которых в 17 случаях имело место хищение оборудования Организации Объединенных Наций и личных вещей персонала наблюдательных пунктов, а также шесть случаев стрельбы в непосредственной близости от наблюдательных пунктов или от мест проведения операций по материально-техническому снабжению/замене персонала НП, совершенных силами de facto в южной части Ливана. 12 случаев угона автомобилей, 30 случаев насильственного вторжения на наблюдательные пункты и 4 случая обстрела имели место в районах, которые, как предполагается, контролируются христианскими силами de facto. Остальные случаи, за исключением кражи автомобиля в Бейруте, имели место в районах, которые, как предполагается, контролируются палестинскими элементами. В период с 1 июля 1977 года по 28 февраля 1978 года имели место приблизительно 236 инцидентов с силами de facto в южной части Ливана. По оценочным данным, 159 таких инцидентов произошли в контролируемых христианами районах, а оставшиеся 77 - в контролируемых палестинцами районах или Бейруте.
